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ACTA 
CONSEJO 

DRAFE 
ENGATIVÁ 

ACTA 
No. 

 
05 

 
SESIÓN 

ORDINARIA:    X 

EXTRAORDINARIA:  

 

 

 
LUGAR: 

 
VIRTUAL MEET 

FECHA:  
 

17/04/2020 

 HORA 
INICIO: 

17:00 PM 

HORA FIN: 19:00 PM 

 

CONSEJEROS ASISTENTES: 

 
 NOMBRE GRUPO / ENTIDAD ASISTE 

1 Doris Duarte Persona mayor Si 

2 Josué Cortés Población con discapacidad Si 

3 Alejandro Rugeles Escuelas de formación o Clubes deportivos Si 

4 Guillermo Bohórquez Colectivos, agrupaciones, ESAL Si 

5 Ángela Marcela Acosta Hermosa Grupos étnicos y sociales Si 

6  Óscar Cortés Alcaldía Local de Engativá Si 

7 Santiago Olaya  Juventud Si 

8 José Omar Mojica Díaz Secretaría técnica Si 

9 N/A SCRD No hay 
delegado 

10 N/A IDRD No hay 
delegado 

 

 

CONSEJEROS AUSENTES: 

 
 

 NOMBRE GRUPO 

1 Irma Barriga  Sector Educativo 

2 Lilia Alarcón Juntas de acción comunal de la localidad  

 

 

 

No. de Consejeros Activos: 9 
No. de Consejeros Asistentes: 7 
Porcentaje % de Asistencia:  77,77% 

 
 

I. ORDEN DEL DÍA: 

 

1. Llamado a lista y Verificación de Quórum  

2. Presentación al consejo DRAFE nuevo consejero sector jóvenes 

3. Informe de oficialización del nuevo Presidente Distrital  

4. Entrega del Plan de Acción final para definir su entrega al Distrital 

5. Encuentros ciudadanos 



GESTIÓN DE ASUNTOS LOCALES V1  

6. Varios 

 

• Concepto jurídico de los DRAFE 

• Solicitar una reunión con la directora del IDRD  

• Establecer temas a presentar a la JAL en la comisión de deportes y recreación  

• Sugerencias del consejero Luis Josué Cortes sector de discapacidad 

 
 
DESARROLLO ORDEN DEL DIA 
 
 

1. Llamado a lista y Verificación de Quórum 
 
 

La señora presidenta hace el llamado a lista y verificando el quórum, se da inicio a la sesión, haciendo 
la salvedad que las señoras LILIA ALARCON, sector J.A.C. quien no se comunicó, y la señora IRMA 
BARRIGA, sector Educación, quien envió un mensaje excusando su ausencia, no nos acompañan 

el día de hoy. 

 
 

2. Presentación al consejo DRAFE nuevo consejero sector jóvenes 
 
 

El señor OMAR MOJICA, toma la palabra y nos hace la presentación del nuevo consejero el señor 
SANTIAGO OLAYA , quien de ahora en adelante formará parte de este consejo local, por el sector 
de Jóvenes, acto seguido el señor Santiago se presenta, siendo el segundo en votación y según el 
reglamento estamos en lo correcto para que él ocupe este puesto, es un estudiante de derecho y se 
pone a disposición de este consejo, todos los consejeros presentes le dan la bienvenida, esperando 
su colaboración en todo o que tiene que ver en el desarrollo de nuestras actividades.. 

 
 

3. Informe de oficialización del nuevo Presidente Distrital 

 

 El señor OMAR MOJICA, nos comenta que el día 6 de abril se oficializó estos delegados, el señor 
CRISTIAN PUENTES, quedó como presidente DEL CONSEJO DRAFE DISTRITAL. Él es presidente 
del consejo local de PUENTE ARANDA. Igualmente se hace oficial el nombramiento de la Presidente 
del Consejo Local de Engativá a la señora ANGELA MARCELA ACOSTA, como delegado 
DISTRITAL, queda el señor ALEJANDRO RUGELES. 

 

 
4. Entrega del Plan de Acción final para definir su entrega al Distrital 

 

Nuevamente el señor OMAR MOJICA, pregunta si todos tienen la matriz, ya que esta se había 
socializado en una reunión, aclarando que no aparecía el sector de MUJERES Y ETNIAS, por lo que 
se hizo la corrección, el consejo que se nos da es que hay que reactivar esta matriz porque el 
problema que actualmente estamos viviendo, se va a prolongar por lo menos para el resto de año y 
es muy probable que tengamos que seguir reuniéndonos por este medio, por lo tanto a nivel distrital 
no se ha enviado esta matriz, solo se envió el documento DOFA , que se elaboró muy a conciencia 
como un plan en construcción lo importante es que nos ven unidos. 

 
También nos comenta que tiene una excelente relación con la JAL de Fontibón en donde apoyaron 
de forma activa al consejo local DRAFE de esa localidad es más hasta incluido en su presupuesto, la 
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verdad se siente un poco de “envidia”. Pues teniendo la experiencia del trato que recibimos en nuestra 
JAL de ENGATIVA. 

 
El señor Guillermo, menciona que se debe incluir en la matriz al nuevo consejero. También nos 
propone una reunión para tratar el tema de la emergencia que estamos pasando y como el DRAFE, 
se puede hacer presente. 

 
El señor Alejandro Rugeles, pide la palabra y nos anuncia que debido al cambio que se ha presentado 
en el desempeño de su trabajo quiere desistir de su cargo como Representante Distrital, y pone a 
consideración si lo dejamos en punto varios o lo consideramos en este momento, porque se da la 
palabra para que den sus opiniones, en resumen todos los presentes le dimos palabras de ánimo y 
apoyo ya que es la persona idónea para representarnos, que haciendo un esfuerzo y ordenando el 
horario que maneja de trabajo pueda seguir con esta representación, y que de pronto esas reuniones 
también será de forma virtual. Por lo tanto, dándole estas palabras de apoyo lo reconsideran y 
estaremos muy contentos de seguir contando con su representación. Por parte de él mismo sale el 
comentario del grupo que se formó en Whatsapp, de cómo consiguieron nuestros datos y que 
confiable es. 

 

  
5. Encuentros ciudadanos  

 

 

La Señora Ángela, pregunta quién de los consejeros se inscribió en los encuentros ciudadanos a 
esta pregunta y todos los consejeros respondieron positivamente a esta inscripción. Omar hace una 
sugerencia al respecto ya que para tener un respaldo debemos llevar más gente ya que tenemos 
que mirar que podemos votar en que se ha de invertir el presupuesto asignado que asciende a $37 
mil millones de pesos. 
 
En cuanto a la contratación por parte del IDRD, nos comenta que están hasta este momento detenidas, 

solo han vinculado a tres personas que son : ERWIN GONZÁLEZ, como Gestor para la población en 

Discapacidad, LUZ ADRIANA MUÑOZ, Recreadora, agente incluyente quien apoya el trabajo para 

atender a la ciudadanía, que en este momento se convierte en un trabajo arduo, el señor LUIS 

ALFREDO GARCÍA de recreovía pero por obvias razones no lo puede ejercer en su campo si no como 

apoyo en la gestión de la Alcaldía por último está JAZMIN LOZANO, a quien queda a la expectativa 

de nueva contratación. 

 
 

6. Varios 
 
 

Seguimos pendiente del CONCEPTO JURÍDICO, para poder hacer la presentación ante la JAL, 

ENGATIVÁ. Al respecto Omar nos comenta que aprovechando que nuestro integrante de Jóvenes 

está estudiando derecho le ha enviado toda la información para que él pueda elaborar un documento, 

basándose en el artículo 52 que es donde está el respaldo a la actividad física, teniendo en cuenta 

que el otro respaldo es nuestra elección popular, avalada por la registraduría. 

 
También solicitar al IDRD que nos hagan llegar la parte Jurídica. Aprovechando la presencia del 

señor Oscar Cortés, él nos comenta que la dinámica del Área de deportes tuvo un cambio total, hay 

un 95% de liquidación de contratos, está en verificación de la parte financiera, está en contacto con 

los abogados, están en el cierre y planeación de las dos administraciones, ya no tengo el contacto 

como lo tenía anteriormente, aparte de lo financiero trabajo en la contraloría, todos los contratos 

están cancelados, se debe elaborar otro si a ver cómo se pueden aplicar las nuevas formas sin dejar 
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por fuera la actividad física el deporte y la recreación. 
 

Al respecto de la presentación de la JAL, la señora Doris pregunta cómo sería nuevamente esta 
presentación ya que la experiencia con ellos no fue muy grata, la señora Ángela dice que debemos 
hacer una restructuración de esta presentación, para que sea lo mejor posible de lo cual ella se 
encargará y nos la dará a conocer. Omar comenta que es muy probable que la JAL sesione también 
de forma virtual. 
 

Por lo tanto, se solicita una reunión con la señora directora IDRD, como apoyo a lo que, el señor 
Omar responde que asume el tema con entereza, pero se deben seguir los conductos regulares, a 
veces se presenta actitudes celosas, del fuero de Jerarquías, por lo que se debe oficiar primero a la 
persona de Asuntos locales para solicitarles la audiencia con la señora directora, eso sí en un 
planteamiento claro y corto. 

 
El señor GUILLERMO BOHORQUEZ nos comenta que hay una edilesa que asume como 
comisionada de recreación y deporte, para hablar con ella y ver si puede tratar temas del DRAFE, y 
enviarle por correo y poderlos exponer ante la JAL, sería lineamiento que se debería seguir, ya que 
no tienen el tema del deporte si no de solo cultura. 

 
Habla también de cómo varios parques del distrito fueron condicionados para resguardar a la 
población necesitada. Omar interviene y dice que este arreglo viene de la alta cúpula y cruz roja, ya 
que esta población se tenía como vectores peligrosos, aunque son personas sanas, esto estará hasta 
que pase el momento crítico. 

 
Con respecto al represente de la JAL hay que invitarla a nuestra reunión, La representante es la 
edilesa JESSICA RODRIGUEZ. 

 
Para terminar con este punto el señor LUIS JOSUÉ CORTÉS nos pide el favor que conociendo su 
discapacidad visual solicita, que cuando se envié información al grupo se pueda hacer por mensaje 
de audio, y cuando se envié una foto se haga la descripción de la misma. A los que todos los 
consejeros pedimos las disculpas por no haber tenido en cuenta este aspecto, y nuestro compromiso 
es de ahora en adelante tener en cuenta esa solicitud y si se nos olvida tener el recordéis de otro 
consejero, para que la información le llegue a LUIS JOSUÉ de forma clara. 

 
El consejero Guillermo BOHORQUEZ nos comenta que debido a que esta emergencia ha obligado 
a tener como medio de transporte la bicicleta, piensa sacar un artículo sobre esta proyección, 
estaremos atentos a esta información y la agradecemos. También nos comenta como tiene un grupo 
que se llama CHISPA DE ESPERANZA POR ENGATIVÁ, como medio de aportar a los más 
necesitados, esto por medio de mercados, y para ello utiliza la bicicleta. Le felicitamos por su gran 
labor. 

 
Se confirma la representación del señor ALEJANDRO RUGELES. Como representante a nivel 
distrital. 
 

 

TAREAS Y COMPROMISOS 
 

DESCRIPCIÓN DE LA TAREA O COMPROMISO 
 
             RESPONSABLES 

 

1 

 
Proyección reunión extraordinaria 

 
  Presidenta y Secretaría Técnica 

 
 
 

 

 
 



GESTIÓN DE ASUNTOS LOCALES V1  

Siendo las 7:00 pm la señora presidenta da por terminada la reunión no sin antes agradecernos 
mutuamente, y la alegría de vernos con bien, en vista de la necesidad de poder adelantar el documento 
Matriz se pide que tengamos una reunión extraordinaria para dentro de 15 días por este medio, 
estaremos pendiente por el grupo la información pertinente. 

 
 

 
 
 
 

En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo la presente acta se firma por: 
 
 
 
 
 
 

         
 

 

ANGELA MARCELA ACOSTA HERMOSA                                           JOSE OMAR MOJICA DIAZ 
                        Presidenta                                                                        Secretaría Técnica 

 
 
 
 
 
Revisó: Consejeros Locales DRAFE ENGATIVA 


